ELEC-C3230 Elektroniikka 1, 1. vilikoe 21.10.2015 Marko Kosunen

Kirjoita nimesi ja opiskelijanumerosi jokaiseen paperiin (myos mahdollisiin liitteisiin). Kaikki

laskimet sallittuja. Ei apukirjallisuutta.
Tavoite: Keriii tehtéivisti 25 pistettid. Yli menevié pisteiti ei hyviteta.

HUOM: Tehtivisti voi saada pisteiti, vaikka laskujen numeroarvot olisivat vastauksessa védrin.
Arvostelun painopiste on symbolisessa laskemisessa, ts. sen osoittamisessa, ettd on ymmartanyt

mitd on laskemassa.

1. Piirrd seuraavien funktioiden Boden diagrammit.

a) (4p)
B s(s —0.5)
= (5 + 5)(5 + 50) D
b) (4p)
$(10008 +
Hy(s) 1000s(1000s + 1000000) )

~ (52 + 10100s + 1000000)(s + 1000000)

2. a) Muunna kuvan 1 siirtokonduktanssivahvistinkytkents vastaavaksi siirtoresistanssivahvistinkytken-
niksi. Mik# on vahvistimen avoimen piirin siirtoresistanssi R,y,, kun siirtokonduktanssi Gy,s =
0,15, Rin = 1k, R = 10092, R, = 5082 ja Ry, = 100827 (4p)

b) Laske piirin tehovahvistus, siirtotehovahvistus ja yltotehovahvistus. Ilmoita tulos myds desi-

beleind. Onko kuorma Ry, sovitettu? (4p)

¢) Jos kaksi a-kohdan vahvistinta kytketé4n peridkkdin, miké on ketjun yltdtehovahvistus desi-
beleind? (2p)
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Kuva 1:




3. a) Johda kuvan 2 operaatiovahvistinkytkennin jiannitevahvistuksen ;’Z—‘; lauseke. (4p)

b) Mitoita vahvistin niin, etti sen jinnitevahvistus on 26dB ja tuloimpedanssi on 10&€2. Voit

olettaa, ettd operaatiovahvistin on ideaalinen. (2p)

¢) Operaatiovahvistimella on tulosiirrosjannite Vop = 10mV. Minkd suuruisen jénnitteen se
aiheuttaa l1iht66n b)-kohdan mitoituksella? (2p)

d) Vahvistinta muunnetaan niin, ettd vastuksen R; kanssa sarjaan kytketdin kondensaattori C.

Miten suuren virheen Vo nyt aiheuttaa 1dhdossd? (2p)

Ohje: Vo on tasajinnitetti ja sen etumerkki ei ole oleellinen.
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Kuva 2:

4. Miédirittele seuraavat termit

a) kaistanleveys (1p)

b) yksikkdvahvistuksen taajuus (1p)
¢) nousunopeus (1p)

d) yhteismuotoisen signaalin vaimennussuhde (1p)




